

华侨大学学生沉痛悼念罗主席

近期，得悉香港轩辕教育基金会主席罗文春先生因病逝世，华侨大学全体师生均感痛惜。罗主席一生致力于国家的教育和社会公益事业，宣传“爱心互助，薪火相传”的精神，其在我校发起设立的“轩辕种子助学基金”迄今已连续颁发三年，资助学生 217 人次，总金额达 65.1 万元。这些数字的背后，是一个个受助学生的前进动力，更是一颗颗慈善种子的茁壮成长。我们为国家失去了一位慈善家，学校失去一位关心支持学校发展的教育同行，受助学生失去一位真心关心他们的和蔼老人，而感到无比遗憾，愿罗主席一路走好！我校受助学生自发组织了一系列悼念罗先生的活动，以下摘取部分学生哀思之言：

法学院李道斌：罗老先生一生疲惫于社会公益事业，为帮助贫困学子顺利就学热心枕忧，为吾华夏民族之崛起尽其生生之力，传承轩辕精神，于吾辈青年志愿者，不得不深感涕零，仰其志而奋行，以不灭轩辕之火，亦乃时势之于吾辈之使命。

法学院詹丽杨：2015 年 7 月 21 日知道您悄悄的离开我们的世界，但我想告诉您，您的事迹、言行已在我们心中留下不可磨灭的痕迹，一直鼓舞着我们前行。罗文春先生，愿您在那安好！

法学院周丽华：纵使年华老去，世事沧桑，我都将依然铭记罗主席大音希声、大象无形般的高贵品质，传承互助友爱，薪火相传的轩辕种子精神，通过不懈的探索与追寻，寻求人生的光荣与梦想，责任与担当，不辜负罗主席对我们的殷切期望。

工商管理学院曾思思：罗文春主席的一生是勤劳苦作的一生，是无私奉献的一生。他的去世，使我们失去了一个像爷爷一样的令人尊敬的长辈，社会也失去了一个爱心人士，我们为之而惋惜，为之而悲痛。他虽然离我们而去，但是他的那种爱国精神，奉献精神将留芳千古，永垂汗青。

工商管理学院梁宝丽：如果说天堂是另一个美好的世界，那我希望罗主席可以成为那个世界里的一份美好，我们会记住您榜样的精神，在这个世界继续着您对教育和公益的爱，同时，为您祈祷，希望您在另外一个世界依旧慈祥，仁爱，快乐。

工商管理学院杨永刚：罗主席一生精忠爱国，是我们青年人的典范和楷模，

罗主席谆谆的教诲还时常萦绕在我的耳边，教会我一生都要热爱祖国，为祖国做贡献。罗主席的足迹踏遍中国大地，帮助非常多的贫困的人，其爱心传播到祖国各地。罗主席的善举帮助我们减轻家庭的负担，帮我们顺利的完成学业，我们会永远记在心中。我们定会将其爱心传播下去，让我们整个社会都充满爱心，让我们的祖国更加美好。罗主席对祖国的忠诚、对慈善事业的坚持、对我们的关怀，会永远铭记在我们的心中。青山永在，英名长留，让我们永远记住这样一位平凡而又伟大的人。天堂路远，愿罗主席一路平安！

公共管理学院谢青青：罗主席的突然的与世长辞，留下了他对祖国深深的热爱，留下了他对慈善事业的执着，留下了他对我们殷切的希望，留下了他那挥之不去的音容笑貌，也留下了许多难以言喻的遗憾。生活有千百种形式，但每个人只能经历一种。罗主席的经历是独一无二的，是一个值得我们永远追念和热爱的好人，他永远不会与我们分离，我们会深深地惦念他，直到永远。当然最好的悼念方式，便是完成他寄予在我们身上的殷切希望。

公共管理学院石庆黎：罗爷爷，您知道么？您给了我很大的启发，记得第一次交流会时，您在主席台上的演讲让我受益匪浅，您说因为国家的“需要”，我们要努力读书，落后就得挨打，不能让外国人看不起我们，因为学生的“需要”，于是我们“轩辕种子”助学金出现了，您还说过：“不能让学生因为没钱而读不起书，因为没钱而读不起书这是国家的悲哀，有“需要”才会有“行动”。罗爷爷，您知道么？“轩辕种子”助学金真的解决了很多学生的需要，罗爷爷，您知道么？您在主席台上的那席发言，给了我满满的正能量，是您让我看到了生活的希望，是您让我明白：“一个人不能太自私，心胸不能太狭隘，作为青年的我们要有忧国忧民的雄心壮志，我们要时刻保持警惕，不断提高我国的核心竞争力，从而提高我国的综合实力”。罗爷爷，感谢有您，遇见您是我人生中最幸运的事，罗爷爷，感谢一路上有您！罗爷爷，天堂没有痛苦，您一路走好！我们会谨记着“爱心互助，心火相传”的精神，将这份爱一直传递下去！

计算机学院陈芳芳：得知罗主席7月21日在香港因病逝世的消息，心情异常沉重。脑中不断浮现罗主席在座谈会上的致辞情景，他希望我们热爱祖国热爱家乡，将爱的种子播撒到全国各地，为祖国和家乡做出更大的贡献。罗主席是一位非常爱国又关注后一辈的教育成长问题，一直劳心劳力的致力于教育慈善事业的人。罗主席的病逝令我们痛心，而他那勤勤恳恳、忘我工作的奉献精神，那艰苦朴素、勤俭节约的优良作风，那为祖国为下一代无私奉献的高尚品德，仍值得

我们学习和记取。我们要化悲痛为力量，努力学习和工作，不忘罗主席生前的教诲，以慰罗主席的在天之灵。

经金学院吴思文：我们相信，逝去的只是一个鲜活的生命，留下的将是一种不朽的精神。罗先生虽然离开了我们，但他无私奉献的精神，将公益助学事业进行到底的精神，将永远铭记在我们心中。他人虽然离去，但他的精神将永远光照后人，他对教育助学事业一片赤诚之心将永远激励着我们，他的高尚风范永远是我们做人做事的榜样。我们将化悲痛为力量，继续努力工作，感恩社会，回报社会，以告慰罗先生的在天之灵！此身悄然去，风范永留存。纵有千万语，无以藉英灵。您将永远地活在我们心中！

经金学院曹绍鹏：诗人臧克家曾说过：有的人活着，他已经死了；有的人死了，他还活着。罗善长虽年岁已高却依然热心公益，助力祖国教育事业繁荣昌盛，这样的善人就是虽身死但精神永存，依然活在我们心中的人。佛家有云：善者，得其善果。我想罗善长的善果就是更多的人懂得“爱心互助，薪火相传”的精神。他用实际行动影响着我们当代大学生。这善果将会茁壮成长，愈加成熟。罗主席与世长辞了，我希望我们可以记住那个与人为善、甘于奉献、热爱祖国的慈祥的老人。我们应该化悲痛为力量，记得自己是中国人，要热爱自己的祖国、热爱自己的同胞，并将罗文春主席“爱心互助，薪火相传”的精神永远传递下去；不辜负罗主席的期望，勇于承担责任，为祖国的繁荣昌盛而奋斗！

文学院洪琳：黄金虽贵，难买健康二字，扁鹊纵高，不治大限之人。罗老先生永远离开了我们，离开了爱他敬他的朋友家人和莘莘学子，离开了他无比眷恋的世界，但他留给我们和后世子孙的精神遗产弥足珍贵。我们悼念罗老先生，就是要铭记罗老先生，铭记他正直善良的人品、坚忍不拔的意志，铭记他勤劳务实的作风、无私奉献的精神。我们悼念罗老先生，就是要以罗老先生的精神为人格的坐标，勉励自己在各自的人生舞台做一个高尚的人、一个勤奋的人，一个坚强的人，一个大写的人，把我们的路走稳走正，把罗老所从事的慈善事业进行到底！

旅游学院李淑娴：“滴水之恩，当涌泉相报！”作为受益者，我定将发扬轩辕教育基金会的精神“爱心互助，薪火相传”，把罗文春先生的爱国主义情怀和对祖国教育事业的奉献精神传递下去，尽我的努力去帮助别人，把基金会“弘扬中华文化、发展教育、振兴中华”的宗旨发扬光大！



受助学生折纸花寄托哀思



暑期留校受助学生自发集体哀悼